



# АТОМНИК АУ України

№25 (1072) 1 липня 2021 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

НА ЗАХИСТ ЗАКОННИХ ПРАВ ТА ІНТЕРЕСІВ СПІЛЧАН

## ЧООП готова до протестних дій

25 червня 2021 року відбулася звітна конференція Чорнобильської об'єднаної організації профспілки. Участь у профспілковому заході взяли перший заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Богдан Боруховський, заступник Голови Державного агентства України з управління зоною відчуження Максим Шевчук, керівники підприємств зони відчуження. На конференції було заслухано звіт діяльності ЧООП за 2020 рік, виконання кошторису та ухвалено профспілковий бюджет на 2021 рік. Разом з організаційними, головним питанням на конференції стало обговорення проблеми недостатності фінансування програм діяльності підприємств зони відчуження, що позначається на соціальних видатках, заробітній платі працівників.

Напередодні конференції, 18 червня, відбулася зустріч Голови Атомпрофспілки Валерія Матова та представника Атомпрофспілки у ЧООП Миколи Тетеріна з Міністром захисту довкілля та природних ресурсів України Романом Абрамовським з цієї проблеми. На нараді був присутній його перший заступник Богдан Боруховський, який опікується питаннями Чорнобильської зони відчуження, та керівник Державного агентства України з управління зоною відчуження Сергій Костюк. Як відомо, роботи у зоні відчуження виконуються за програмами, що фінансуються з Держбюджету. І щороку на підприємствах, які належать до сфери управління ДАЗВ, виникає критична ситуація через недостатнє

фінансування поточних видатків.

«Ця ситуація повторюється щорік, — коментує представник Атомпрофспілки у ЧООП Микола Тетерін. — І кожного року вона має свої особливості. Буває, що дефіцит бюджетних коштів різко виникає з середини року, а до цього фінансування було стабільним. Цьогоріч затримка фінансових надходжень на виконання бюджетних програм підприємствами зони сталася з початку року. Атомпрофспілка вже з березня місяця штурмувала профільне міністерство».

Атомпрофспілка домагалася збільшення фінансування під час перегляду Державного бюджету України таких бюджетних програм: «Підтримка екологічно безпечного стану у зоні відчуження та зони обов'язкового відселення» (24008110); «Виконання робіт у сфері поводження з радіоактивними відходами неядерного циклу, будівництво комплексу «Вектор» та експлуатація його об'єктів» (24008090, головний розпорядник коштів — Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів); «Соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» (2501200, розпорядник коштів — Міністерство соціальної політики).

жального бюджету України таких бюджетних програм: «Підтримка екологічно безпечного стану у зоні відчуження та зони обов'язкового відселення» (24008110); «Виконання робіт у сфері поводження з радіоактивними відходами неядерного циклу, будівництво комплексу «Вектор» та експлуатація його об'єктів» (24008090, головний розпорядник коштів — Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів); «Соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» (2501200, розпорядник коштів — Міністерство соціальної політики).

Міністерство соціальної політики.)

(Закінчення на 2-й стор.)



АТОМПРОФСІЛКА НА МІЖНАРОДНИХ ЗМАГАННЯХ

## Тріумф спортсменів-атомників у Болгарії

З 23 по 27 червня на болгарському курорті м. Варна (на базі готельно-комплексу Св. Костянтина та Єлени) проводився 17-й Міжнародний спортивний фестиваль робітничого спорту.

Протягом трьох днів понад 300 спортсменів змагались у 17 видах спорту.

Спортивну честь атомної галузі України на фестивалі захищала збірна команда Атомпрофспілки у складі 44 спортсменів первинної профспілкової організації ДП НАЕК «Енергоатом».

Перші перемоги здобули чоловіча та жіноча шахові команди, жіноча команда з пляжного волейболу, переконливо перемогу (з рахунком 7:0) отримали фут-

болісти Южно-Української АЕС (чотири м'ячі на рахунок Аліка Андреева).

Наша жіноча збірна з пляжного волейболу впевнено переграла своїх болгарських суперниць і вперше стала чемпіоном фестивалю. Більш складним був шлях до золотих медалей у нашій чоловічій збірній. У драматичному поєдинку (у 3-й вирішальній партії), на тайк-брейку — 16:14 наші хлопці подолали болгарську команду і також уперше стали чемпіонами фестивалю. У міні-футболі бронза у наших южноукраїнських футболістів.

Кубок за друге загальнокомандне місце, 12 призів за успішні виступи в окремих видах — такий підсумок виступу українських атомників у 17-му Міжнародному спортивному фестивалі. Свято робітничого спорту завершилося нагородженням переможців, показовими виступами та дружнім співом нашою командою «Червоної руті» та Гімну України!

(Інформацію про перебіг спортивних баталій буде надруковано)



Фото Сергія КОВАЛЯ

ПРОФСІЛКИ ПРОТИ ЗАКОНОПРОЄКТІВ ВЛАДИ

## Езопівська мова як інструмент демонтажу соціального захисту працівників

Руйнівні щодо прав працівників, їхніх представників — профспілок, зміни у сфері трудового законодавства, що вже відбулися, і законопроекти, що очікують розгляду у Верховній Раді, були предметом детального обговорення на нещодавньому ІХ Пленумі Центрального Комітету Атомпрофспілки. Законопроекти про працю, охорону праці, соціальне страхування тощо, більшість із сьогоденних урядових новацій погіршують соціальний захист трудової людини і спричинюють зрозумілий супротив профспілок. Як от зареєстрований 13.04.2021 у Верховній Раді проект закону №5371 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо спрощення регулювання трудових відносин у сфері малого і середнього підприємництва та зменшення адміністративного навантаження на підприємницьку діяльність». Що насправді є надто «простим рішенням», але щодо звуження трудових прав.

Протестуючи законопроекти, влада прикриває свої дії красивими, незрозумілими словами, приховуючи справжній зміст прийнятих документів. А розуміючи, що законопроекти не відповідають міжнародним трудовим нормам, ховають їх під завуальованими назвами. «Мейнстрімінг соціалізованих лейблів: лібералізація, дерегуляція, дебюрократизація, оптимізація, спрощення порядку, упорядкування — невіддільна частина нинішнього соціального та правового ландшафту в Україні», про це у статті Голови Федерації профспілок України Григорія Осового і керівника департаменту міжнародних зв'язків ФПУ Василя Шилова, опублікованій у «Голосі України».

В українському парламенті, як у чертогах Снігової королеви з казки «Снігова королева» (1844), усі слова складаються з крижинок. Однак деякі слова з крижинок скласти неможливо. Тож такі слова, як «соціальна справедливість», «соціальний діалог», «гідна праця», «соціальна рівність» — ви не знайдете в сучасних законопроектах. Усе йде до того, що особливо

вперті представники неоліберальної хвилі заборонять їх вживати, як і згадувати про соціальне радянське. Не можна поступатися принципами. «Ринок неодмінно все виправить і все відрегулює! Адже капіталізм — це тверезий розрахунок і чистий прибуток!»

Постійне тиражування давно побляклих «лейблів» — відображення дефлорації ниніш-

ньої соціальної політики. Лейбли широко використовуються в законодавчих актах і розпорядчих документах, змінюючи до невпізнання «правовий дизайн» соціальної за конституційним визначенням Держави Україна. За роки незалежності в українській юриспруденції створено сучасну езопівську мову, покликану приховувати справжній зміст прийнятих документів. На відміну від тайнопису в літературі, тайнопис у законотворчості покликаний маскувати справжні наміри авторів законопроектів, а також їх призначенців в органах виконавчої влади. Раб Езоп не міг у своїх байках прямо вказувати на вади панів, тому він замінив їх образи тваринами з відповідними характеристиками. Влада не може прямо заявити про ліквідацію соціальної держави та столітніх завоювань робітничого класу, тому і змушена використовувати «соціальні» лейбли, що ведуть до суспільної амнезії.

У фундаментальній праці Льва Лосева «On the beneficence of censorship: Aesopian language in modern Russian literature» («Про користь цензури. Езопова мова в сучасній російській літературі») підкреслюється важлива ознака присутності езопової мови — це протиріччя між художнім текстом і текстом, стилістично обу-

мовленим соціально-політичним контекстом. Аналогічний конфлікт може виникати між текстом законопроекту і реальною соціально-політичною ситуацією в країні.

У літературі езопівська мова використовувалася з кінця XVIII століття, щоб обійти цензуру. У сучасній законотворчості вона застосовується для протягування законопроектів, покликаних обмежити права тих чи інших верств населення, стаючи частиною практики підготовки законодавчих актів поза цензурного тиску з боку суспільства. У цьому разі такою цензурою повинні бути профспілки, які можуть і зобов'язані розкривати завуальований зміст антисоціальних законопроектів. Якщо донедавна в Україні мала місце еволюція трудового і соціального законодавства, воно в основному формувалося без «руйнування дощенту» колишнього законодавства, а реформувалося і корегувалося, то з переходом у руки олігархічного капіталу в результаті приватизації основної частини державної власності та формування підконтрольних парламентських партій кількісні зміни стали переходити в якісні, ведучи до повного «повзучого» демонтажу соціального захисту.

(Закінчення на 3-й стор.)

У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Міненерго України, Мінприроди, Мінохорони здоров'я України тощо

<http://www.atomprofspilka.info>





## ПАМ'ЯТНИЙ ЗАХІД

## Ювілейний турнір пам'яті Олександра Пашка

19 червня на Маловисківщині у шахтарському селищі Смолиному пройшов ювілейний турнір пам'яті колишнього капітана місцевої футбольної команди «Шахтар» Олександра Пашка, який загинув від кулі ворожого снайпера в зоні проведення антитерористичної операції 9 серпня 2015 року. За особливу мужність і високий професіоналізм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, Олександра Пашка було нагороджено орденом «За мужність» III ступеня (посмертно). 2016 року за ініціативи профспілкового комітету Смолинської шахти на честь воїна, гірника і спортсмена було вирішено започаткувати щорічний футбольний турнір його пам'яті.

До війни Олександр Пашко, як лідер команди, виводив «Шахтар» у фінал Кубка Кіровоградської області серед аматорських команд, що для команди, яка отримувала фінансову підтримку лише від профкому шахти,

було значним досягненням. Олександр Пашко знавався кращим спортсменом ДП «СхідГЗК», був кращим футбольним бомбардиром.

Започатковані Олександром футбольні традиції продовжують підтримуватись у шахтарських колективах. Цього року ур'яте відбувся щорічний турнір його пам'яті. У ювілейних змаганнях взяли участь 8 команд. Золото виборола команда «Шахтар-1», срібло — «Мала Виска», бронзу — команда «Шахтар-2».



## ОЗДОРОВЧИЙ СЕЗОН-2021

## Енергодарців чекає «Юність»

У позаміському закладі оздоровлення та відпочинку (ПЗОтаВ) «Юність» для 180 дітей працівників Запорізької АЕС відбулося відкриття першої зміни, яка традиційно є спортивною. Літній оздоровчий сезон 2021 року офіційно стартував!

У цей сезон планується три заїзди. Перша зміна розпочалася 19 червня, друга почнеться 10 липня, третя — 31 липня. Тривалість кожного заїзду — 20 днів.

Це літо стане особливим для дітей. Крім звичайної підготовки табору до сезону, тут подбали про дотримання всіх карантинних заходів: тричі на день дітям вимірюють температуру, в їдальні та корпусах з'явилися санітаizers, збільшено кількість вологих прибиральників, скасовано батьківські дні. У кожному загоні лише по 16 осіб. В



їдальні за одним столом перебувають по двоє дітей, а харчування організовано у дві зміни.

Протягом літніх канікул юних енергодарців чекає Азовське море, ласкаве сонце, теплий пісок, нові знайомства, друзі та захоплюючий відпочинок: майстер-класи, спортивні секції, спартакіада, ігри, квести, морська естафета, фестиваль української пісні, фотокрос, інтелектуальні змагання, конкурс зарядок, день іменинника, відео-звіти.

Усі зміни в ПЗОтаВ «Юність» матимуть тематичний характер, завдяки чому діти зможуть не тільки відпочити й оздоровитись, а й з користю, цікаво і захоплююче провести літні канікули, вдосконалити свої творчі здібності, показати спортивні досягнення, спробувати себе в новій діяльності.

«Юність» завжди розкриває спортивні таланти та творчі «зірки».

## АТОМНИЙ СПОРТ

## Калейдоскоп спортивних новостей ЮУАЭС

• 18 июня в г. Бровары Киевской области состоялся чемпионат общественной организации «Всеукраинское физкультурно-спортивное общество «Україна» по спортивной аэробике (ФСО «Україна»).

Южноукраинская команда-участница ФСО «Україна» по спортивной аэробике с тренерами-преподавателями СК «Олимп» УСО Балабановой Т.Н. и Ивановской Е.А. завоевала на этих соревнованиях 5 медалей: одну золотую и четыре бронзовых.

• 18–22 июня в с. Груновка Сумской области прошли Всеукраинские соревнования по спортивному ориентированию.

Более 150 спортсменов из 8 регионов страны приняли участие в этом турнире. Команда спорткомплекса «Олимп» ОП ЮУАЭС в составе семи человек и двух тренеров-преподавателей Л.Г. и Бинюк И.В. вернулась с турнира, завоевав 14 медалей разного достоинства: шесть золотых, две серебряных, шесть бронзовых.

• 10–18 июня воспитанницы отделения художественной гимнастики спорткомплекса «Олимп» приняли участие в двух соревнованиях, которые состоялись в г. Измаил Одесской области и пгт Коблево Николаевской области.

Результатом участия воспитанниц преподавателей Бурдайло Е.И., Сироченко А.В. в турнире «Веселка», посвященном Дню защиты детей (10–12.06, г. Измаил) стали 9 медалей разного достоинства: две золотых, 4 серебряных, три бронзовых.

Итог выступления южноукраинской команды в открытом фестивале «ОДДЮСШ» по художественной гимнастике «GRACE CUP» (16–18.06, пгт Коблево) — 16 медалей: семь золотых, четыре серебряных, пять бронзовых.

• 13–20 июня в пгт Железный Порт Херсонской области состоялся турнир по боксу, посвященный звездам Лондонской олимпиады.

В турнире участвовали более 300 спортсменов из 17 регионов Украины. Команда отделения бокса спорткомплекса

«Олимп» ОП ЮУАЭС и их тренеры Колесник Г.П. и Борец Н.Н. вернулась домой с 2 медалями! Чемпионом в весовой категории до 66 кг среди юношей 2007–2008 г.р. стал южноукраинский спортсмен Балог Максим. Серебряную медаль турнира среди юношей 2009–2010 г.р. завоевал Михайлов Алексей (в.к. до 37 кг).

• 20 июня самые младшие воспитанники отделения греко-римской борьбы спорткомплекса «Олимп» ОП ЮУАЭС (дети 2013–2016 г.р.) приняли участие в областном турнире в пгт Александровка Николаевской области.

До сих пор трудно ответить на вопрос, кто больше переживал в ходе проведения данных соревнований: юные спортсмены или их родители. Но результат упорных тренировок на борцовском ковче в течение всего 2020–2021 учебного года дал свои первые результаты. Итогом выступления команды воспитанников тренеров-преподавателей отделения греко-римской борьбы Чебанова Д.С. и Карая Б.Э. стали 24 медали: четыре золотых, семь серебряных, тринадцать бронзовых.

Екатерина СПАНЧАК



Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України  
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Поштова адреса редакції: вул. Хрещатик, 22, а/с 393 м. Київ, 01001  
Газета «Атомник України»

Головний редактор  
Людмила ГАП'ЮК  
Телефон: (044) 205-74-20  
E-mail: atomnik@union.kiev.ua  
atomnik@gmail.com  
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня  
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор  
Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій  
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію  
КВ №4480 від 21.08.2000 року

Газета віддрукована  
у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»:  
04073, м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14.  
Тираж 5000